

财经事务及库务局局长出席香港经济峰会2008后
与传媒谈话内容
(只有中文)

2007年12月6日(星期四)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日(十二月六日)出席香港经济峰会2008后与传媒的谈话内容:

记者:局长,你刚才在致辞时提到,明年经济增长会放缓,原因是甚么?会不会有某个行业特别受影响?

财经事务及库务局局长:大家都知道,香港今年的经济表现相当好,增长达百分之六。我们回顾过去的增长亦不错,这是源于内地经济及全球经济的增长步伐很快。我预计明年,固然全球的经济增长是一个需要考虑的因素,美国经济的放缓亦是一个预见的可能,内地的经济增长亦可能会稍降温,综观各方面,我们预期来年经济增长会稍为减慢,但增长的动力是存在的。

记者:如果减慢的话,今年全年的预计增长是百分之六,你提到会比过去几年低,那你预计是多少?

财经事务及库务局局长:现时未有这个数字,有这数字时会公布。

记者:早前,IMF(国际货币基金会)发表报告,因应全球金融的波动性,金融监管机构应进一步加强合作,即银行及证券市场方面,你觉得目前各监管机构的沟通及渠道是否足够,需否进一步加强?

财经事务及库务局局长:每年IMF到访香港时,都会与我们讨论这些问题,我们在监管机构和政府之间的协调,有很良好的机制,我相信IMF很支持和认同我们目前的做法。

记者:局长,最近一些新股的招股活动都延迟了,新股的表现亦不太理想。你刚才致辞时亦提到,我们今年首次公开招股所募集到的资金数量计(全球)排第四,你有否担心这情况并非一个短期现象,而是会影响新股集资活动?

财经事务及库务局局长：大家都知道，股市一定有上有落。招股活动随着股市变动会有周期，这是大家都明白的。但回顾我们市场今年公司上市的成绩，表现是非常好的。正如我所说，若单以今年头九个月首次公开招股所募集到的资金数量计，本港在全球位列第四，这是一个很理想的数字。当然，招股活动会受股市表现影响，个别公司决定何时上市时，亦会考虑这些因素。但是，香港作为一个集资平台的优势，我们是有很巨大的优势，而且我们正受区内经济长久增长的带动，我对香港市场上集资的功能和表现很有信心。

记者：如果内地用宏调控制经济发展，及运用货币政策应付通胀，对香港有什么影响？

财经事务及库务局局长：我认为内地的调控措施，主要是避免经济增长从稳定走进经济过热的情况。因为调控对增长是有好处，在这个前提下，内地经济稳定增长对香港有好处，对我们作为金融中心和上市的平台，对经济发展总是有好处的。

记者：美国次按问题其实如何影响香港经济增长？因为中国的经济增长明年预计会超过百分之十一，香港的经济将受惠；但我们预计的经济增长比中国为慢，你是否担心会影响香港出口或其它方面？

财经事务及库务局局长：其实美国的次按问题，我们所要关注的，不是次按问题本身，而是次按问题会否拖慢美国的经济增长。如果美国经济增长放慢，全球经济亦会因此而放缓，由于亚洲很多地方包括内地亦有出口货物到美国，在这种放缓的情况下，全球每个地方均会受到牵连。我刚才亦提到，香港的优点是经济多元化，国内经济市场亦是本港发展的一大推动力，在此情况下，我觉得我们要关注是可能影响经济增长的一些负面因素，但整体来说，我觉得香港的经济增长具有相当的持续竞争力。

完